
Ata da 13ª reunião ordinária do Fórum Permanente das Licenciaturas realizada no dia 

11/06/2013, às 14hs, na sala de reuniões do Centro de Ciências Humanas. 

 

Aos doze dias do mês de junho do ano dois mil e treze, reuniu-se o Fórum Permanente das 

Licenciaturas para tratar dos assuntos constantes da pauta de convocação. Estiveram 

presentes os seguintes membros: Carlos Alberto Albertuni, Marilene Cesário, Orlando 

Mendes Fogaça Jr, Angela Marta P. D. Savioli, Regina Maria Gregório, Ana Márcia F. Tucci 

de Carvalho, Angela M. de Sousa Lima, Cecília M. G. Campos, Adriana Regina de Jesus, 

Ana Cláudia Saladini, Rosemeri P. B. Machado, Regina Célia G. Pasquini, Adilson dos 

Santos, Fabiele C. dias Broietti, Michelle Salles El Kadre, Andreza Schiavoni, Geraldo 

Terceiro Correa, Margarida de Cássia Campos, Cláudia L. Nascimento Saito. Ausências 

justificadas: Maria Luiza M. Abbud, Silmara Sartoreto de Oliveira. Informes: 1) A Profa. 

Angela informou que haverá mudanças na oferta do PIBID. A ideia é que o FOPE pudesse 

ser a instância articuladora não só do PIBID, mas de outros programas de formação 

continuada de professores. Para isso temos algumas dificuldades como um espaço físico 

para o FOPE, entre outras. 2) A Profa. Angela Maria informou que  a UEPG auxiliará nos 

trabalhos do I Congresso dos Colégios de Aplicação e há o interesse em organizar o 

segundo evento. Solicitaram auxílio para a profa. Adriana R. de Jesus e profa. Angela 

Maria S. Lima, que já estão fazendo um levantamento das principais tarefas e 

necessidades. Será realizada outra reunião na UEPG por volta de setembro. 3) O Prof. 

Fábio Lanza divulgou a Feijoada que será promovida em comemoração dos 40 anos do 

curso de Ciências Sociais da UEL. Os interessados em adquirir o convite poderão falar com 

ele. Solicitou divulgação nos colégios públicos, pelos bolsistas PIBID e OBEDUC, a 

respeito da isenção de taxa de inscrição de vestibular e relatou a dificuldade que estão 

enfrentando para conseguir a impressão do material de divulgação dessa isenção do 

vestibular junto à COPS e à Gráfica da universidade. 4) A Profa. Ana Márcia divulgou a III 

jornada PIBID e I Mostra PRODOCÊNCIA de 05 e 10/08. Pauta: a) A respeito do trabalho 

desenvolvido pela Comissão de Estágio, a Profa. Ana Márcia sugeriu que o documento 

elaborado seja encaminhado à PROGRAD e, posteriormente, seja transformado no 

primeiro capítulo do livro sobre o estágio na formação docente. Tratou ainda da dificuldade 

que a comissão de estágio tem enfrentado, uma vez que nem todos os cursos estão 

representados no FOPE, o que dificulta o cumprimento dos prazos para a impressão do 

livro. Ficou decidido que novo e-mail será encaminhado aos coordenadores de estágio com 

prazo final para entrega dos textos até dia 30 de julho. b) CONAE: acontecerá nos dias 21 



E 22 de junho, no CEFE e salas do CCH. Ficou decidido que será organizada uma reunião 

com aqueles que estão interessados no evento para que possam elencar sugestões para 

os GT’s. Sendo o que tínhamos a reunião foi encerrada e eu, Ana Cláudia Saladini, redigi 

esta ata.  
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